Тест «Климат России»   
1 вариант
      А1.Распределение температур января на территории России в первую очередь  зависит от: 

а) географической широты б) циркуляции воздушных масс в) характера рельефа
А2. Испаряемость – это: 
а) количество влаги, которое может испариться с поверхности при данной температуре

б) количество влаги, которое выпадает в данной местности
А3. Коэффициент достаточного увлажнения:

а) равен 1

б) больше 1

в) меньше 1
А4. При движении с запада на восток количество солнечной радиации:
а) не изменяется

б) уменьшается

в) увеличивается
А5. Для циклона характерно:

а) нисходящее движение воздуха

б) восходящее движение воздуха
А6. Антициклональная погода:

а) ясная, солнечная, безветренная

б) пасмурная, дождливая, ветреная
А7. На территории России действуют:

а) три основных типа воздушных масс

б) два типа

в) один тип
А8. На климатические области подразделяются пояса:
а) арктический 
б) арктический и умеренный
в) умеренный
А9.  Самые низкие температуры Января в России наблюдаются:

а) на Крайнем Севере      б) на северо-востоке Сибири       в) на Чукотке
В1. Установите соответствие:

Тип климата


                Территория

а) Арктический


           1) Центральная Якутия

б) Умеренно континентальный
           2) Восточно-Европейская равнина


в) Резко континентальный

3) Острова Северная Земля

      г) Муссонный


            4) Приморье

В2.  Какой климатической области соответствует следующая характеристика?

« Типичен для южных районов Дальнего Востока. Увлажнение всюду избыточное, осадки выпадают преимущественно летом, в количестве от 600до 1200 мм. Зимой сухой и холодный воздух устремляется с материка на океан – в сторону более теплого воздуха».

С1. Найдите ошибки в описании климата:
« Резко континентальный климат Восточной Сибири сложился в условиях значительной близости к океанам, положения территории в умеренном поясе, наличии высоких гор, которые свободно пропускают морские воздушные массы с Тихого океана. Здесь круглый год преобладают морские массы воздуха. Зимой случаются морозы до -60 и ниже. Чем объясняются такие низкие температуры? Тем, что зимой здесь поверхность земли медленно охлаждается. Над территорией возникает устойчивый антициклон. Устанавливается пасмурная и очень холодная погод
Тест  по теме «Климат»     
  2 вариант

А1. Солнечная суммарная радиация – это:

а) количество солнечной энергии, выделяемое солнцем
б) количество солнечной энергии, получаемое поверхностью Земли
А2. Переходная полоса между двумя различными воздушными массами:
а) суммарная радиация 
б) циклон. 

в) атмосферный фронт.

А3. Коэффициент избыточного увлажнения:
а) больше 1

б) меньше 1

в) меньше 0,3
А4. Количество солнечной радиации при движении с севера на юг:

а) уменьшается

б) не изменяется

в) увеличивается
А5. Для антициклона характерно 

а) восходящее движение воздуха

б) нисходящее движение воздуха
А6. Движение воздуха в циклоне происходит 

а) по часовой стрелке

б) против часовой стрелки
А7. На территорию России оказывают влияние:

а) только морские умеренные воздушные массы

б) только континентальные ВМ

в) континентальные и морские ВМ
А8. В область умеренно-континентального климата осадки приносят:

а) муссоны

б) атлантические ВМ

в) континентальные ВМ
А 9.  Большая часть России находится в климатическом поясе:

а) арктическом                б) субарктическом          в) умеренном           г) субтропическом        
В1. Установите соответствие:
 Пункт



                     Коэффициент увлажнения
А) Норильск  



1) К > 1, увлажнение избыточное

Б) Санкт-Петербург 


2) K < 1, увлажнение недостаточное

В) Волгоград   



3) K = 1, увлажнение достаточное
В2.   Какому типу климата соответствует следующая характеристика:
« Поверхность получает очень мало солнечного тепла. Суровость климата усиливается из-за длинной полярной ночи. Господствуют антициклоны. Количество осадков 200-300 мм в год. Всего два сезона года: долгая холодная зима и короткое прохладное лето».
С3. Найдите ошибки в описании климата:
« Умеренно континентальный климат свойствен европейской части страны. В результате западного переноса воздушных масс воздух, формирующийся над Северным Ледовитым океаном, поступает в западные районы страны. Воздух этот влажный, относительно теплый зимой и прохладный летом. Поэтому европейская часть увлажнена лучше, а зима здесь более сурова, чем в восточных районах страны. Лето теплое. Наибольшее количество осадков выпадает в южных районах этой климатической области».
